

李克强签署国务院令

公布《企业名称登记管理规定》

新华社北京1月19日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布修订后的《企业名称登记管理规定》（以下简称《规定》），自今年3月1日起施行。

党中央、国务院高度重视深化“放管服”改革、优化营商环境工作。企业名称登记管理制度改革是优化营商环境的一项重要工作，有利于提高企业开办便利性、降低企业开办成本、更大激发市场活力。《规定》贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的部署要求，充分尊重企业自主选择企业名称的权利，进一步释放企业名称资源，简化企业名称登记流程，降低企业开办成本，强化事中事后监管，维护企业合法权益和良好市场秩序，确保企业名称登记管理制度改革放得开、接得

住、管得好。

《规定》共26条，主要包括：一是建立企业名称自主申报制度，明确企业登记机关的职责，明确企业名称自主申报的具体要求。申请人可以通过企业名称申报系统或者在企业登记机关服务窗口提交有关信息和材料，对拟定的名称进行查询、比对和筛选，选取符合规定的名称。申请人应当承诺因其企业名称与他人企业名称近似侵犯他人合法权益的，依法承担法律责任。二是完善企业名称的基本规范。《规定》完善了企业名称的基本要素和构成规范，细化了企业名称的禁止性要求，明确了外商投资企业、企业分支机构、企业集团名称登记规则。三是建立企业名称争议处理机制。企业认为其他企业名称侵犯本企业名称合法权益的，可

以向人民法院起诉或者请求为涉嫌侵权企业办理登记的企业登记机关处理；企业登记机关受理申请后，可以进行调解，调解不成的，企业登记机关应当在规定时限内作出行政裁决。四是强化事中事后监管。企业登记机关在办理企业登记时，发现企业名称不符合规定的，不予登记并书面说明理由；发现已经登记的企业名称不符合规定的，应当及时纠正。其他单位或者个人认为已经登记的企业名称不符合规定的，可请求企业登记机关予以纠正。利用企业名称实施不正当竞争等行为的，依照有关法律、行政法规的规定处理。人民法院或者企业登记机关依法认定企业名称应当停止使用的，企业应当在规定时限内办理变更登记，逾期未办理的，企业登记机关将其列入经营异常名录。

“天眼”能洞悉宇宙“前世”吗？

新华社贵阳1月19日电 天问一号正在飞往的火星，我们看到的是它几分钟前的样子。

对整个宇宙来说，万年还谈不上“前世”。宇宙有多老？一些科学家给出的最新估计是137.7亿岁。

1993年国际无线电联大会上，包括中国在内的10国天文学家提出建造新一代射电“大望远镜”的倡议。他们渴望在无线电环境彻底毁坏前，建造一座超大射电望远镜，捕捉宇宙诞生之初大爆炸时的余波，重现宇宙“前世”图景，解答天文学中的众多难题。

我们每天不离身的手机，不停地发射无线电波跟通信基站“唧唧我我”，就是这群人眼中的“天敌”。

会后，因国际合作迟迟没动静，以清华大学无线电系毕业的南仁东为首的中国科技工作者提出自己建造望远镜，这才有了“中国天眼”。

“天眼”真能洞悉宇宙“前世”吗？答案是肯定的。一方面，它凭借超凡的眼力不断扩充脉冲星库，刷新宇宙深空的天图。另一方面，宇宙大爆炸最初的氢元素除了形成恒星以外，有很多以中性氢原子的方式存在，它通过巡视分析中性氢的分布，重现大爆炸后宇宙最初期的图景。

城区常住人口300万以下城市基本取消落户限制

新华社北京1月19日电 国家发展改革委秘书长赵辰昕19日说，我国新型城镇化加快推进，城区常住人口300万以下的城市基本取消落户限制。

赵辰昕在当日召开的国家发展改革委1月份例行新闻发布会上说，《国家新型城镇化规划（2014—2020年）》确定的主要目标任务顺利完成，常住人口城镇化

率和户籍人口城镇化率稳步提升，城镇化领域改革红利和政策效应加快显现。一是农业转移人口市民化成效明显。二是城镇化空间格局持续优化。三是城市建设质量不断提升。四是城乡融合发展迈出新步伐。

据悉，目前已有超过1亿农业转移人口在城镇落户。向未落户常住人口发放1亿多张居住证，含金量不断提高。

鸥舞刘家峡

1月18日，红嘴鸥在甘肃省临夏回族自治州永靖县刘家峡镇上空飞翔。

近年来，随着生态环境的改善和人们爱鸟、护鸟意识的提高，黄河刘家峡一带吸引越来越多的鸟类到此栖息。 新华社发



秦光荣一审获刑7年

新华社成都1月19日电 2021年1月19日，四川省成都市中级人民法院公开宣判第十二届全国人大内务司法委员会副主任委员秦光荣受贿（财物共折合人民币2389万余元）案，对被告人秦光荣以受贿罪判处有期徒刑七年，并处罚金人民币一百五十万元；对秦光荣受贿所得财物及孳息予以追缴，上缴国库。秦光荣当庭表示服从判决，不上诉。

成都市中级人民法院认为，被告人秦光荣的行为构成受贿罪，数额特别巨大，应依法惩处。秦光荣具有自首情节，受贿款物已全部追缴，认罪悔罪，依法对其予以减轻处罚。

秦光荣是中央纪委国家监委发布的第一个投案自首的原省部级一把手。国家监委对秦光荣提出了从宽处罚的建议，检察机关对秦光荣构成自首、可以减轻处罚的意见予以认可。法庭遂作出上述判决。

山东笏山金矿事故被困人员状态良好 现场共10个钻孔 已向井下投营养液、保温毯等

新华社济南1月19日电 记者19日从山东笏山金矿事故应急救援指挥部获悉，已发现的被困人员状态良好。目前现场共有10个救援钻孔，其中2个已经废弃。

3号钻孔17日打通后，承担与井下“五中段”联络并输送给养的作用。19日7时31分，经监护人员与井下通电话确认，已发现的被困人员

状态良好。在此前已向井下提供给养后，19日9时2分，又投放营养液55瓶、小米粥13瓶、益生菌1瓶、温度计1支，同时投送了保温毯、留言纸和湿巾等物品。

据应急救援指挥部介绍，目前明确“3+1”总体救援方案，“3”即：生命维护监测通道（1号和3号钻孔）、生命救援通道（井筒和10号钻孔）、排水保障

通道（7号和8号钻孔）；“1”即：辅助探测通道（4号、6号和9号钻孔）。目前，救援现场共有10个钻孔，其中2号钻孔因遇破碎带卡钻，5号钻孔因偏离7.3米无法纠偏，均已废弃。

井筒和10号钻孔被作为生命救援通道供被困人员逃生。目前，井筒清障存在较大困难，在距井口350米处，遇到严重堵点，供风排水管路、供电通信线缆等相互交织叠加在一起。井筒内施工空间窄、吊笼断面小，清障施工难度极大。10号钻孔作为救援逃生通道，正在平整场地，争取尽快开钻。